

## Základní vymezení činností, obsahu a forem práce České školní inspekce

Česká školní inspekce je národní autoritou pro hodnocení a kontrolu kvality a efektivity počátečního vzdělávání a samostatným správním úřadem České republiky s celostátní působností zřízeným ze zákona<sup>1</sup>. Organizačně je Česká školní inspekce členěna na ústředí se sídlem v Praze a 14 krajských inspektorátů. V čele úřadu stojí ústřední školní inspektor. Působnost České školní inspekce spočívá v zajištění hodnocení vzdělávací soustavy České republiky, a to v oblasti vzdělávání, výchovy a školských služeb poskytovaných školami a školskými zařízeními zapsanými ve školském rejstříku, bez ohledu na jejich zřizovatele.

V rámci inspekční činnosti Česká školní inspekce

- a) získává a analyzuje informace o vzdělávání dětí, žáků a studentů, o činnosti škol a školských zařízení zapsaných do školského rejstříku, sleduje a hodnotí efektivnost vzdělávací soustavy,
- b) zjišťuje a hodnotí podmínky, průběh a výsledky vzdělávání, a to podle příslušných školních vzdělávacích programů a akreditovaných vzdělávacích programů a dále podmínky a průběh poskytování poradenských služeb ve školách a školských poradenských zařízeních,
- c) zjišťuje a hodnotí naplnění školního vzdělávacího programu a jeho soulad s právními předpisy a rámcovým vzdělávacím programem,
- d) vykonává kontrolu dodržování právních předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání a školských služeb,
- e) vykonává veřejnosprávní kontrolu využívání finančních prostředků státního rozpočtu přidělovaných školám a školským zařízením<sup>2</sup>.

Dále Česká školní inspekce kontroluje plnění povinností a podmínek stanovených školským zákonem pro účely individuálního vzdělávání a vzdělávání v zahraničních školách.

Inspekční činnost se provádí také na základě podnětů, stížností a petic, které svým obsahem spadají do uvedeného výčtu působnosti České školní inspekce.

Česká školní inspekce dále provádí inspekční činnost pro účely přiznání dotací podle zvláštního právního předpisu.

Inspekční činnost je vykonávána na základě plánu hlavních úkolů na příslušný školní rok, schváleného ministrem školství, mládeže a tělovýchovy. Při hodnocení škol a školských zařízení postupuje Česká školní inspekce podle Kritérií hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání, která schvaluje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Při své činnosti vychází Česká školní inspekce ze zásad a cílů vzdělávání stanovených školským

---

<sup>1</sup> Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

<sup>2</sup> Kontrolu výkonu státní správy vykonává Česká školní inspekce v souladu se zákonem č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů.